



## 大洋彼岸的通信(三)—七百弄國家地質公園,天下奇觀

大化七百弄國家地質公園位於廣西省，西北方的昆明市和東南方的南寧市之間，它距離我父親唐榮智先生所在地，廣西巴馬約一個小時的車距。自“環境醫學的探索—大洋彼岸坡月村的通信”在伊利華報發表以來，這是家父所推薦的位于廣西境內又一自然景觀，堪稱天下奇觀。他與在巴馬養生地的朋友們有幸組織了這次特殊的旅行。而文字的主要提供者江濤先生，一位中國無錫市數學老師，在這次新冠疫情中，不幸病故。朋友們來紀念他，把他寫的廣西大化七百弄國家地質公園介紹給世界人民。

大化七百弄國家地質公園面積 486 平方公里，公園內海拔 800 米以上的山峰有 9000 多座，是世界上高峰叢最密集和窪地最多最密最深的岩溶高峰叢地區。大大小小的窪地共有 2566 個，平均密度 5.28 個 / 平方公里，平均深度 377.3 米，最深達 530 米，比天坑平均深度多 175 米。有的容積大得驚人，被稱為世外桃源的天下第一弄——甘房弄容積達 1.884 億立方米，比大石圍天坑大 2.5 倍。2000 多個深窪地總容積達數百億立方米。彈丸之地密集這么多峰巒、這么多深窪地，乃天

下奇觀、世界罕見。七百弄及其附屬景區具有極高的美學價值和科考價值。中外專家多次深入景區考察，並給予高度評價。加拿大皇家學會院士 D·福特教授進入七百弄後驚贊說：“這肯定

世界上最陡最深的大窪地”，並將其與雲南石林、桂林陽朔峰林並列為世界三種典型岩溶類型。

所謂弄，其實也就是我們認為的坑，可是這個坑不是一般的坑，它既是一種當地人民的生活



龍卷地全貌

方式，也是這裡地理環境所致。

七百弄的“弄”字本是由“山”和“弄”構成上下結構的字(拼音:lò ng)，各種字典和詞典的解釋均為：壯族語，石山間的平地)，由於電腦普及後，打字印刷均電子化了，山弄的弄字打不出，就用弄(nò ng)字代替了。

十里幽峽，千山萬弄，組成了奇特的地質觀

據說整個景區的主要景點有八里九弄，千山萬弄，喬圩洞，天上人間，天下第一弄，十里幽峽，龍卷地。我們只走了部分。但的確是喀斯特峰林窪地的典型代表，千山萬弄觀景台可以看到成片成片的基座相連的山峰，而天下第一弄則是世界容積體積第一的窪地，而窪底還住有人家，1418 級

台階可以直下窪底，不過為了膝蓋考慮，我們並沒有下去，留下一點懸念吧！

這是大化縣的紅旗水庫，還是巴馬縣的福賜湖？誰告訴我？！

丁建農編寫



## 聲勢浩大!300 多達拉斯華人冒雨舉行反 SB147&SB552 游行

達拉斯華人們俄州亞太聯盟

2023 年 1 月 29 日，在達拉斯標誌性建築“肯尼迪總統紀念廣場”上，聚集了 300 多位民衆。儘管今天的達拉斯寒風凜冽，細雨飄飄，戶外溫度接近零度，但是民衆們的熱情非常高昂。

大家從四面八方聚到這裡，為了反對“禁止中國、伊朗、朝鮮、俄羅斯的所有企業和個人購買德州的土地”的提案 SB147 和“禁止中國、伊朗、朝鮮、俄羅斯的所有企業和個人購買德州的農業土地”的提案 SB552。

達拉斯地區華人這次與奧斯汀華人聯動，抗議這些以國別來簡單粗暴區分人群的帶有歧視性的提案。此次活動由以下組織共同合作組織：

- \* 達拉斯華人聯盟 (DFW Chinese Alliance)
- \* 美中專業人士協會(ACP Foundation)
- \* Asian Cultural and Education Society USA ( ACAESUSA )
- \* The United Chinese Americans ( UCA )
- \* Asian Americans Leadership Council ( AALC )
- \* 80-20 Initiative DC Chapter
- \* Organization of Chinese Americans ( OCA )

下午 1 時許，前來抗議人群已經在廣場上聚攏，從耄耋老人到坐在手推車里的小寶寶，大家舉着各自帶來的標語：“Equality for All, Hate for None” “No Discriminatory SB147 & SB552” “No Unconstitutional SB147 & SB552” “No Exclusive Bills” 等。這些標語表達了民衆對於提案的強烈不滿，反對這些帶有國別歧視性的提案。

集會開始後，主持人 Hailong Jin 首先介紹了兩個提案的情況，歷史上曾經出現的類似排華法案，以及一旦通過將對華人，乃至整個亞裔社區和伊朗、俄羅斯、朝鮮社區的深遠影響。

本次活動也得到了來自整個社區的廣泛支持和響應。

Texas House Representative Carl Sherman of District 109, Texas House Representative Rhetta Andrews Bowers of District 113, 以及 Texas House

Representative Rafael Anchia of District 103 紛紛來到現場支持大家，表達了他們反對 SB147 和 SB552 的決心。律師出身的議員 Rafael 明確表示了這個提案違憲，這樣的提案會帶來對亞裔群體的仇視。另外，身在奧斯汀遊行現場的 Texas House Representative Gene Wu of District 137 也發來了他的聲明，義正嚴詞地抨擊了這兩個提案。

來自 SMU 大學的 Leo Yu 教授則是從法學

年輕一代，她呼喚我們要為平等而奮鬥，守護住每一個人追求“美國夢”的權利。

來自美國亞裔地產協會(AREAA)總部商業副主席 Tracy Li 上台朗讀了 AREAA 全國總部關於反對 SB147 的聲明。

最令人熱血沸騰的發言來自律師 Maria Tu。作為已經來德州 30 多年的老移民，她分享了自己的經歷，更是號召大家一定要大聲反對這樣帶有歧視性的提案。她的發言鼓舞了現場的民

作機會辦公室、達拉斯郡檔案館等重要機構和建築。現場不少路人也紛紛駐足瞭解情況，在志願者的耐心講解後，他們也對這兩個提案表示了密切的關注，並支持大家通過遊行發出“反對歧視性提案”的呼聲。

此次的集會遊行在華人社區中產生了廣泛的關注和支持，籌備小組一起招募了近百位的志願者，從治安維護到標語製作，從現場攝像攝影到帶領喊口號，從後勤保障到公共關係，每一個

志願小組里都有一批熱心民衆一起幫忙，從而確保遊行能夠有序井然地進行。

另外，達拉斯的華人們也紛紛傾囊相助，紛至而來的捐款確保了籌備小組能夠解決現場音響設備、打印材料、標語製作以及電子喇叭等設備的費用。這一場群策群力，衆志成城的遊行體現出來達拉斯華人社區對兩個提案的高度關注，以及我們華人反對歧視、反對 SB147 和 SB552 的集體訴求。

另外，活動現場我們也分發了黃色哨子(yellow whistle)，這是全國範圍內的一個活動，讓老人小孩在包里備一個哨子，遇到危險可以鳴哨求助。

雖然遊行已經結束了，但是我們還會持續關注這兩個提案的發展。同時，也希望大家能夠持續給自己所在選區的議員打電話、發郵件，持續施壓。整個議會季才剛剛開始，需要我們堅持表達自己的抗議，通過大家的共同努力來否掉 SB147 和 SB552。

聯繫議員的具體方法：

德州華人快行動！反對禁止中國人買房，否調 SB147

一起打電話給 SB147 委員會！反對禁止中國人買房，扼殺 SB147！

休斯頓在線

(本文配圖由 Sam Hsu、田丹、Ashley Xue、Summer 等攝影師提供，有部分照片來自《Dallas Morning News》)

